

Lesní školky doufají v novelu. Jinak zaniknou

Poslanci schválili zákon, který ohrožuje existenci lesních školek. Napravit to má novela. Přesto mají i některé školky na Blanensku obavy

MARIE TOMISOVÁ

Blanensko – Místo plastového vláčku klacíky a kamínky, místo uzavřené místnosti lesy a palouky, místo umělých postavíček živá zvířata a rostliny. Lesní mateřské školy nabízí alternativní vzdělání a výchovu v přírodě. Mnoho pedagogů, rodičů a sympatizantů myšlenky lesních školek trápí v poslední době situace kolem nově schváleného zákona o dětské skupině. Ten podle nich může zásadně narušit fungování lesních mateřských škol.

Ohroženy jsou i lesní školky na Blanensku. „Pokud by zůstala současná podoba zákona, museli bychom školku zavřít. Nejsme totiž schopni splnit hygienické podmínky,“ řekla koordinátorka nově vzniklé lesní školky Permoník v Černé Hoře Petra Chovancová.

Jurta nestačí

Podle návrhu vyhlášky, který ministerstvo zdravotnictví uvedlo jako minimální hranici, musí provozovatelé zajistit pro skupinu pěti až dvanácti dětí například oddělenou šatnu a sprchový kout. Je přesně dané, v jaké výšce musí být umístěna umyvadla, jaká plocha denní místnosti musí být nejméně na jedno dítě a podobně. V lesní školce Permoník však mají místo budovy jurtu, pitnou vodu dováží a záchody mají kompostovatelné. Princip lesních školek totiž spočívá v tom, že děti jsou po většinu dne venku a zázemí využívají jen příležitostně.

Poslanci slíbili, že brzy předloží novelu zákona o dob-



ŠKOLKA V PŘÍRODĚ. Místo plastového vláčku kamínky, místo uzavřené místnosti lesy, místo umělých postavíček živá zvířata a rostliny.

Lesní mateřské školy nabízí alternativní vzdělání a výchovu v přírodě. Jinou školkou je i boskovický Jínánek (na snímku). Foto: Gabriela Vajčnerová

rovné registraci k dětským skupinám, pro které platí daná hygienická pravidla. Podle aktuálního znění zákona bude registrace povinná pod hrozbou statistické pokuty a zázkazu činnosti. „Schválení zákona bylo neuvážené riziko. Současná podoba zákona, tedy dokud nedojde k jakékoli změně, reálně ohrozí existen-

ci tří tisíc míst pro děti v lesních mateřských školách, pokud nesplní parametry dětské skupiny. Věříme, že závazek předložení novely bude naplněn. Velmi se ale bojíme, zda se opravdu včas prosadí,“ nastínila obavy předsedkyně Asociace lesních mateřských škol Tereza Valkounová. Lesní mateřské školy potřebují

podle ní mít jasno nejpozději na jaře 2015 u zápisu. „Nemůžeme po rodičích chtít, aby zaplali své dítě do zařízení, které má nejistou existenci,“ vysvětlila Valkounová.

Nynější zákon by v Kunštátě ohrozil také nově vzniklý rodinný klub Jelínek inspirovaný lesní školkou. „Neschválení novely by pro nás

mělo fatální následky. Při našem počtu patnácti zapsaných dětí by naše prostory musely odpovídat standardnímu vybavení klasických mateřských škol, přestože s dětmi trávíme většinu času venku,“ uvedla zakladatelka Jelínka Ina Lišková. Ta spolu s rodiči dětí chystá dopis všem poslancům v Jihomoravském

kraji ohledně schválení novely, která je jejich nadějí.

Naopak školka Jínánek v Boskovicích, která se také inspirovuje lesními školkami, je připravena i na případné neschválení novely. „Máme na zahradě maringotku a jurtu, ale zároveň máme pro školku i kamennou budovu. Pokud bychom nemohli fungovat jako lesní školka v současné podobě, tak se přizpůsobíme dětským skupinám,“ řekla Gabriela Vajčnerová z Jínánku.

Poznávání přírody

Lesní mateřské školy si vybírají rodiče, kteří chtějí pro své děti alternativní přístup. „Líbí se mi celý koncept lesních školek. V Blansku bohužel žádná není, ale když jsme zjistili, že vzniká v Černé Hoře, tak jsme tam syna hned přihlásili,“ řekla Milada Červenková, jejíž téměř tříletý syn navštěvuje lesní školku Permoník. „Líbí se mi, že jsou děti v přírodě a poznávají ji. Nedávno třeba byly v lese s lesníkem, který jim ukazoval, jak se příroda chystá na zimu,“ vysvětlila Červenková.

Zároveň se jí zamlouvá, že je v lesní školce menší počet dětí na učitelku. „Když vidím děti z klasických školek, jak jdou na vycházku v zástupu, mají reflexní vesty a musí chodit po chodníku, tak je mi jich trošku líto. Syn může běžet po lese, poznávat svět a to mu vyhovuje. Tím spíš, že bydlíme v bytě,“ podotkla Červenková. O tom, zda bude její syn spolu s dalšími tisíci dětmi moci navštěvovat lesní školku, rozhodnou poslanci možná už v následujících týdnech.